

郑东新区·“周报”

金融之城强势崛起

本报记者 覃岩峰 通讯员 林红 李盼 刘燕燕

乘势谋发展，聚势立潮头。走进郑东新区，如意湖碧波荡漾，CBD高楼林立，呈现一派蓬勃发展新态势。

今年以来，郑东新区按照全市“一枢纽一基地一门户四中心”的总体定位，紧紧围绕打造郑州市国家中心城市先导区、示范区、核心区的目标，坚持目标导向、问题导向和“十二字”工作方针，主动对标武汉、成都等先进地区，找准定位，查找短板，深入谋划，巩固提升金融集聚核心功能，弥补短板，推动金融业实现新突破。

发展之势，数据为证：截至8月底，东区新引进金融机构12家，核心区持牌类金融机构突破300家，累计入驻金融机构1200余家；全省首家民营银行——华夏银行和全省首家国际金融结算中心——友嘉集团全球结算中心相继落户。依托郑东新区引领带动作用，最新发布的第九期中国金融中心指数报告中，我市在33个区域金融中心排名上升至第13名，在28个区域金融中心中首次跻身前十。

优化顶层设计增创发展优势

金融是现代经济的核心。郑东新区不断强化业态提升、规划引领、政策支撑，以打造国家中心城市先导区、示范区、核心区的目标为引领，坚定金融立区的发展信心。

强化业态提升。在持续壮大银、证、保等传统金融业态的基础上，积极谋划航空金融、科技金融、消费金融等新兴业态，构建集银行、证券、保险、期货、基金和新兴金融业态为一体的5+X金融产业体系。强化规划引领。委托和君咨询编制《郑东新区国际化区域金融中心“十三五”发展规划(2016—2020年)》，为金融业发展提供路径导航。同时，着眼于打造国际化区域金融中心，组织开展龙湖金融岛外环项目和地下交通组织的国际招标，以国际化的视野明确金融业发展核心区的功能定位、用地布局、建筑风貌和交通组织。

强化政策支撑。进一步完善产业扶持政策，对《郑东新区加快重点产业发展的扶持办法》《郑东新区加快金融业发展扶持办法(暂行)》进行修订，增强重点培

育业态的支持力度。完善项目评审论证制度，重点引进和培育高成长金融业态，提升产业项目引进水平。

持续培优引强提升发展能级

完善金融市场体系，郑东新区进一步加快转变金融发展方式，促进经济和金融良性循环、健康发展。

狠抓龙头带动，东区发挥郑商所的龙头带动作用，进一步扩大金融市场优势，加大对郑商所的对标支持力度，1至8月，郑州商品交易所累计成交量近4亿手，累计成交额约14万亿元，分别占全国市场的19.01%和11.71%；狠抓项目对接，统筹政府、企业和社会多方力量，强化招商团队建设，强化金融服务局等政府招商部门职能，加强量化考核，激发招商潜能。今年以来，已累计对接广州农商行、中银三星人寿等68个项目，与长城资产、华海财险等14个金融项目，中原丝路基金等27家基金及基金管理公司达成入区意向。进出口银行、浙商银行等一批金融机构顺利开业，传统金融机构引进实现了圆满收官。

狠抓新业态培育，加快培育金融租赁、消费金融等新兴业态，打造金融服务升级版。全市首家金融租赁公司——河南九鼎金融租赁公司，全省首家消费金融公司——鼎盛中原消费金融公司相继开业，中原金融资产交易中心获省政府批复，新引进易生支付有限公司郑州分公司等9家金融中介服务机构。

与此同时，狠抓资本市场建设。培育壮大资本市场，中原证券在上海证券交易所上市交易，河南紫金云计算股份有限公司在新三板挂牌，全区境内外上市和新三板挂牌企业达18家。

强化载体建设积聚发展动能

龙湖金融岛、中原基金岛……不断叠加的国家政策落地，让郑东新区成为金融集聚发展高地。

以新理念促龙湖金融岛开发。东区把金融岛建设作为一号工程，在持续加快内环16栋写字楼和配套96万平方米商业建设和招商的同时，持续统一开发、统一

建设理念，由国有平台公司为主导，联合重庆协信、河南建业等知名开发企业，全面推进内环20栋金融楼宇整体开发，确保项目建设的速度和质量。目前，内环17栋楼宇已主体封顶，明年6月底前可陆续投用；外环金融楼宇项目预计年内启动建设。

以新政策促中原基金岛良好开局。作为全省唯一的基金发展基地，郑东新区高度重视，研究制订《龙子湖智慧岛私募基金管理办法》《郑东新区促进私募基金发展扶持办法》，形成省、市、区三级政策支持。同时，整合1平方公里稀缺土地和240万平方米楼宇资源，根据基金企业需求，定制办公楼宇，基金机构优中选优。目前，基金岛已吸引赛领资本等15家基金和基金管理公司签约入驻，管理资金规模超3000亿元，形成基金机构集聚发展的良好态势。

以新布局促金融载体拓展。东区将中原金融产业园和金融创新集聚区作为新的金融载体。中原金融产业园重点引进金融服务外包、互联网金融、电商结算交易中心等业态。目前，一期26万平方米基本建成，入驻中铁建电气化局集团财务共享中心等5个项目。金融创新集聚区重点布局跨境金融、供应链金融、互联网金融等新兴金融业态，目标正在规划设计。

优化金融生态补强发展短板

作为全省城市化的重要标志和展示城市新形象的窗口和名片，郑东新区不断搭建平台，优化环境配套，营造宜商宜居政务环境，助力金融生态提质升级。

积极搭建金融交流平台。东区抢抓“一带一路”战略机遇，积极拓展开放交流载体，先后举办中欧政党高层论坛、国际互联网金融创业与发展高峰论坛、2016中央商务区联盟年会、2017首届私募基金高峰论坛、2017福布斯中国潜力企业创新峰会等国际性活动，开启了对外开放的新篇章，提升了东区在国内外的影响力和知名度。抢抓自贸区战略实施机遇，支持探索开展离岸金融业务、跨境人民币业务等，为企业“走出去”打造跨境金融服务平台。借助《期货日报》和郑商所两家期货

界龙头机构，连续策划举办了2016、2017中国(郑州)国际期货论坛，初步打造成为国内外期货界交流的重要载体之一，全球影响力初步显现。

优化商居服务环境配套。东区大力实施“增绿”工程，“地面增绿”640万平方米，“空中增绿”3.7万平方米，新增水域200万平方米，龙湖滨湖公园等十大公园建成开放，龙子湖植物园、象湖生态文化公园一期建成开放，“五湖八河五渠”生态水网加快建设，为各类金融从业人员提供舒适惬意的生态环境。加快优质教育、医疗等资源布局，郑州大学第一附属医院建成投用、阜外华中心血管病医院即将开诊，北京大学、哈佛大学、马里兰州大学联合共建的国际医疗中心加快推进；规划建设了全省第一所外籍人员子女学校、与清华附中、枫杨中学等知名学校达成入区意向；首批省青年人才公寓约1万套年内奠基，为入区企业和人才提供一流的公共服务。

优化商居服务环境配套。东区大力实施“增绿”工程，“地面增绿”640万平方米，“空中增绿”3.7万平方米，新增水域200万平方米，龙湖滨湖公园等十大公园建成开放，龙子湖植物园、象湖生态文化公园一期建成开放，“五湖八河五渠”生态水网加快建设，为各类金融从业人员提供舒适惬意的生态环境。

打造简便高效的政务服务品牌。东区大力推进制度创新和行政体制改革，全面梳理整合发改、国土、规划、建设等部门审批事项，推行并联审批，实行“一口受理”，提升审批效率。深化“政策跟着项目走”的政务服务理念，建立健全规划、建设手续“双七天”办结制度，积极为重点项目落地、开工创造条件，全面优化政务服务环境。

建设国家中心城市角声催人奋进，郑东新区正凝心聚力，砥砺前行，在争创最生态宜居的城区、最具经济活力的城区、投资客商满意度最高的城区、人民群众幸福感最高的城区和党政干部廉洁度最高的城区进程中巩固良好发展态势，以实干实绩迎接党的十九大胜利召开。

东区房管以案促廉 推进全面从严治党

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨松涛)深入推进全面从严治党，确保节日期间廉洁稳定。日前，市房管局郑东新区直属分局召开以案促廉工作动员暨廉洁“双节”谈话会，营造风清气正“双节”氛围。

谈话会上，全体干部职工观看警示教育片《纵欲之鉴》，传达市纪委《关于加强监督执纪问责确保廉洁过中秋和国庆节的通知》精神，对廉洁过“双节”提出了四项具体要求，明确了七个方面的严禁。

节日期间是权钱交易的高危期，会议要求，全体干部职工尤其是党员干部，要以真实案例为鉴，始终绷紧廉洁自律这根弦，不该去的地方坚决不去，不该拿的东西坚决不拿，不该做的事情坚决不做；提高拒腐防变的能力，严守党的纪律，做到依法从政、廉洁从政；纪委和科室要严抓严管，真抓真管，驰而不息纠正“四风”，营造风清气正的干事创业氛围。

白沙镇康庄村 全方位履行环保责任

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 袁书华)全市秋冬季大气污染防治综合治理攻坚战已经全面展开。日前，郑东新区白沙镇康庄村连夜奋战，将村内两家商混站在环评手续外擅自多开一条生产线违规作业关停，将违规物料罐拆除到位，用实际行动诠释了基层村委在服务企业履行环保主体责任中的积极作用。

9月24日10时许，环保部门查康庄村内两家商混站在环评手续外擅自多开一条生产线违规作业。12时许，东区建设环保局、白沙镇组织康庄村、商混站负责人和相关职能部门召开专题会议，要求两家商混站作为责任主体，镇相关站所指导，康庄村全程服务，25日中午前将违规物料罐拆除到位。

14时，康庄村干部在支部书记的带领下，实地查看两家商混站物料罐拆除工

作。在看到天某商混站机械设施充足、人员组织得力、工作紧张有序后，康庄村部分干部留下做好安全保障、后勤服务等工作，其余干部转向金某商混站。

经实地了解，金某商混站物料罐过高、安全隐患大，而企业经验、机械、人员不足。康庄村立即联系长臂钩机2台、切割队伍4班前来支援，同时组织城管队员场地外围进行安全警戒，搭建大型探灯保障夜间作业，并为工人们送来爱心夜餐。

清空料罐内水泥和粉煤灰，切割连接架和传送带，吊装废弃物，维护安全，清理场地，防控扬尘……工作持续17个小时，康庄村全体干部坚守在一线，为企业整改全方位提供无偿服务，将违规物料罐拆除到位，确保各项治理措施落到实处，努力完成各项治理目标任务。

中原区规范共享单车乱停乱放

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马雪玲)共享单车低碳环保，在为市民出行提供便利的同时，乱停放等一系列问题也给城市管理带来了困扰。为规范管理，连日来，中原区中原西路街道向共享单车“开刀”，不再纵容共享单车乱停乱放现象。

9月26日上午，中原西路街道办事处组织城管科、执法中队、保安、协管员等开展共享单车专项整治行动。该街道先派出工作人员加

大宣传力度，积极引导市民自觉按照划定的停车位规范停放非机动车。同时，加大巡查密度，按照城市管理有关规定，依法依规整治人行道乱停乱放非机动车辆现象。在本次行动中，共拖离乱停乱放的共享单车30余辆。

参加行动的工作人员表示，希望共享单车运营企业建立更加完善管理体系，促进用户规范骑行，共同营造遵守交通秩序的文明氛围。

“嵩门待月”祈福赏月大典启动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙淑霞)时近中秋，相关民俗活动在开封陆续开始，昨日记者从登封获悉：第二届“嵩门待月 光照大千”祈福赏月大典日前在大法王寺启动。

“嵩门待月”是嵩山八大景之一，嵩门待月在嵩山大法王寺已传承千年：每逢中秋，四面八方的人们手提花灯彩龙，携美酒佳肴，邀朋会友，坐

在法王寺大殿的月台上高谈阔论，饮酒赋诗欢歌，等待月出嵩门。待到时至三更，银月西斜，游人还留恋于此，不舍离去。

祈福赏月大典总导演、星光大道评委王勇表示本届晚会将会运用多种艺术手法，融合佛儒两家元素，打造一场庄重、诗意而又美好胜地赏月祈福大典。



梧桐办事处近日在睿达文化时空广场隆重举行“喜迎十九大，永远跟党走”文艺汇演，开启2017年梧桐办事处社区居民文化生活的大幕，社区居民400余人观看了演出。

脱贫攻坚进行时 小村庄的小康路

“一村一品”助力脱贫攻坚 “刘河小米”引领产业发展

本报讯(记者 史治国 通讯员 张洋洋 文/图)站在荥阳市刘河镇分水岭村的田垄上放眼眺望，一望无际的田野里，目之所及满是令人心醉的金黄色。

荥阳“刘河小米”史上有名，上世纪初期，就享誉郑州地区。脱贫攻坚工作开展以来，刘河镇党委政府提出“一村一品”的产业扶贫思路，深入挖掘历史品牌价值，刘河小米再次飞入寻常百姓家的餐桌上。

“刘河小米”产于五云山，特殊的红土地土壤和错落有致的山体形成了特殊的生长环境。

据了解，刘河小米种植历史悠久，刘河人祖祖辈辈都是种小米，目前主要集中在分水岭、官顶、反坡、石庄等村，种植面积3000多亩，主要品种冀谷19和冀谷31、豫谷18，成熟期85-90天，亩产谷子500-600斤，出米率70%左右，种一亩谷子纯收入2700多元。分水岭村党支部书记李于贤回忆称，从上世纪起，周边县乡地区一提起刘河小米那是响当当的



品牌。据高级农艺师张希道介绍，小米耐旱，非常适合刘河的土壤，物种特性

与刘河自然条件的完美结合造就了刘河小米别具一格的口味和独特的营养价值。

刘寨办事处 开展干部“过五关”专题教育活动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张贝贝 李新世)为扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化开展，惠济区刘寨街道办事处根据中央文献研究室编撰的《周恩来同志谈共产党自我改造》中关于党员干部要过好“五关”，近期开展了刘寨街道党员“过五关”专题教育活动。

周恩来曾在1963年5月29日的国务院直属机关干部会议上，作了“共产党员要过好五关”的发言，强调领导干部要过好“五关”：即思想关、政治关、社会关、亲

属关和生活关。刘寨街道党工委印制了《刘寨街道党员“过五关”》发放给辖区各党支部和675名党员，精心组织全体党员进行认真学习、填写讨论。自此项活动开展以来，刘寨街道机关党支部、各社区党支部、各村党支部以及辖区党建共建公共单位党组织将党员“过五关”与当前的全面从严治党，将反腐败压力向基层延伸，预防发生在群众身边的“微腐败”结合起来，力求做到在思想上重视，在行动中落实。

枫杨办事处 逐村观摩推进基层党建

本报讯(通讯员 连中平)9月26日上午，高新区枫杨办事处党工委开展辖区基层党建“村(社区)观摩 整办推进”活动。

此次观摩涉及辖区共8个村、两个社区，实现了辖区所有村(社区)支部的全覆盖。在每个观摩点，观摩组通过听讲解、查资料、实地查看党建活动场所，认真学习其他支部工作中的亮点，查

找自身在党建工作方面存在的差距。在随后召开的现场点评会上，各村(社区)书记对照观摩情况，纷纷谈了本支部下步党建工作开展方向，办事处党工委将根据此次观摩情况，要进一步加强对各支部的指导和督导。

通过逐村观摩，办事处党工委进一步掌握了各村(社区)党建工作开展情况和存在的问题，明确了下一步工作开展方向。